
けっかはっ
ぴょ～！

詳しい結果は
こちらから

若
者
支
援
コ
ン
シ
ェ
ル
ジ
ュ
で
は
、
山
形
県
に
縁
の
あ
る
16
歳
〜
40
歳
位
ま
で

の
方
を
対
象
に
、
ウ
ェ
ブ
ア
ン
ケ
ー
ト
を
実
施
し
ま
し
た
。

（
調
査
期
間
：
令
和
５
年
８
月
15
日
〜
令
和
５
年
９
月
14
日
）

回
答
者
数
は
、
５
７
２
人
と
な
り
、
さ
ま
ざ
ま
な
意
見
が
寄
せ
ら
れ
ま
し
た
。

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
よ
り
、
一
部
を
抜
粋
し
て
掲
載
し
ま
す
。

◆
回
答
者
の
属
性

◆ 今住んでいる地域は好きですか？

◆ あなたは地域のための奉仕的な活動をしていますか？

◆ 「はい」と回答した方にお聞きします。
　その活動をして、あなたが得られたものは
 　何だと思いますか？　（記述回答）

◆ 「はい」と回答した方にお聞きします。それはどのような活動ですか？ 

◆ あなたは将来（今後も）、山形に住みたいと思いますか？

《性別》 《年齢》

《居住地》

「今住んでいる地域は好きですか？」

という設問には 60.3％の人が「はい」

と答えました。理由としては、「食べ

物がおいしいから」（61.4％）、「自然

が豊かだから」（50.7％）、「買い物な

どの日常生活が便利だから」（48.4％）

が多く、「その他」の記述には「親しみ・

愛着」「人間関係」などの回答が寄せ

られました。

「はい」と答えた方に、「あなたがその活動を

することになったきっかけは何ですか？」と

たずねたところには「おもしろそうだったか

ら」（32.7％）「必要だと思ったから」（32.1％）

「依頼されたから」（29.5％）「社会のために

何かしたいと思ったから」（26.9％）という

結果でした。自発的に参画している人の割合

が高いようでした。

ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
の
一
部
を
抜
粋
し
て
掲
載
し
ま

し
た
が
、
い
か
が
で
し
た
で
し
ょ
う
か
。

回
答
ひ
と
つ
ひ
と
つ
に
若
者
の
み
な
さ
ん
の
思
い

や
考
え
が
込
め
ら
れ
て
お
り
、
山
形
が
抱
え
て
い
る

課
題
や
方
向
性
が
見
え
る
よ
う
な
気
が
し
ま
す
。
今

後
の
山
形
で
の
く
ら
し
や
地
域
活
動
の
ヒ
ン
ト
に
な

れ
ば
幸
い
で
す
。

ほ
か
に
も
興
味
深
い
内
容
が
盛
り
だ
く
さ
ん
！

ウ
ェ
ブ
サ
イ
ト
「
お
こ
し
あ
い
ネ
ッ
ト
」
に
掲
載
し

て
い
ま
す
の
で
、
ぜ
ひ
ご
覧
く
だ
さ
い
。

最
後
に
、
ア
ン
ケ
ー
ト
に
ご
協
力
い
た
だ
き
ま
し

た
５
７
２
名
の
皆
様
に
心
よ
り
感
謝
申
し
上
げ
ま

す
。

◆ 「はい」「どちらともいえない」
　と回答した方にお聞きします。
　それはなぜですか？
　（県外在住者・複数回答）

県外に住んでいても「地域・風土が好き」
という人が 72.5％も！

「人や地域とのつながり・人脈」「充実感」
「新たな考え方」等の回答が寄せられました。

《人間関係》
・人や地域とのつながり、
  人脈 (21)
・コミュニケーションの
  幅が広がった (11)
・良好な近所関係 (4)
・地域の人からの信頼、友愛 (3)

など

《精神面》
・充実感、楽しさ
・人生経験
・自己効力感
・心の豊かさ。
・地域の愛着、街を綺麗に
  保ちたいと思う気持ち

など

《その他》
・健康　・報酬　・地域美化
・子供の未来　　　　　など

《知識、学び》
・より地域を知ることができ、
  好きになれた (2)　　など
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